

диненные Штаты. Глава американской делегации — небезызвестный адмирал Фелт, командующий вооруженными силами США в районе Тихого океана, выступил, по словам агентства Франс пресс, с «одной из самых энергичных своих речей за последние годы». Потрясая кулаками, он потребовал решительных действий против «коммунистического блока». «Мои военно-воздушные и военно-морские силы, — заявил разбушевавшийся генерал, — готовы вступить в бой»... Недвусмысленные призывы не останавливаться перед вооруженным вмешательством в дела азиатских государств, в частности Лаоса, содержались и в выступлениях тайландских и филиппинских представителей, старательно подпевавших «старшему партнеру».

Гвоздем программы совещания был вопрос о пересмотре устава СЕАТО, один из пунктов которого гласит, что вооруженную интервенцию в какой-либо стране этот военный блок может предпринять лишь «по просьбе или с согласия соответствующего правительства». Представители Пентагона и их подголоски потребовали «подчистить» устав, исключив из него этот пункт. Иностранная печать не делает секрета из того, с какой целью выдвинуто это требование, — прежде всего чтобы развязать СЕАТО руки для вооруженного вторжения в Лаос. «Весьма невероятно, — пишет, например, агентство Ассошиэйтед пресс, — чтобы нейтралистский премьер-министр Суванна Фума когда-нибудь обратился к СЕАТО с просьбой о вмешательстве или согласился на это вмешательство». А раз так — нужно идти напролом (как деловито выразилось агентство, «разрешить некоторые действия без предварительной просьбы»). Лаос, разумеется, — не единственный объект агрессивных устремлений империалистов. Принятие такой поправки к уставу означало бы открытое провоглашение международного разбоя основным принципом СЕАТО.

Трудно сказать, удалось ли Пентагону навязать свое требование совещанию: оно проходило при закрытых дверях, и решения его не опубликованы. По сведениям тайландской газеты «Бангкок уорлд», этот вопрос будет вынесен на сессию совета СЕАТО, которая состоится в марте 1961 года.

Но и сейчас уже для всех ясно, что Соединенные Штаты и их партнеры по СЕАТО решили пе-

рейти от слов к делу. США открыто оказывают поддержку мятежной группировке Фуми Носавана, снабжают ее вооружением, военной техникой, боеприпасами и деньгами. Таиланд предоставляет свою территорию для активных военных действий против правительственных частей и осуществляет жесткую экономическую блокаду Лаоса. Правящие круги Филиппин держат в состоянии боевой готовности свои отборные воинские соединения для вторжения в Лаос. В Бангкоке, где не

прекращаются совещания военных советников СЕАТО, раздаются истерические призывы к вооруженной интервенции против лаотянского народа. Выступая на последней сессии совета НАТО, государственный секретарь США Гертер прямо призвал членов СЕАТО к «совместным действиям» в Лаосе. Агрессивный блок СЕАТО еще раз подтвердил свою репутацию цепного пса американского империализма в Юго-Восточной Азии.

**Д. ВОЛЬСКИЙ**

## Пауки Пентагона на Тайване

Вопрос о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН, к сожалению, не нашел положительного разрешения и на XV сессии Генеральной Ассамблеи. Излишне говорить о том, что отсутствие голоса 650-миллионного китайского народа серьезно затрудняет работу международной организации. Ответственность за это целиком и полностью лежит на правящих кругах США, которые насильственно захватили китайский остров Тайвань и продолжают использовать его в качестве базы для осуществления военных провокаций против континентальной части Китая.

В дни работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН тайваньская газета «Синьшэн бао» сообщила о прибытии на остров группы американских генералов. Среди «гостей» находились командующий тихоокеанским флотом США Сайдс, вооруженными силами в Южной Корее — магрудер, в Японии — Бэрнс, военно-морскими силами на Филиппинах — Карсон. Они инспектировали сухопутные, морские и воздушные силы США и гоминьдановцев. Путешествие по острову подогрело милитаристский пыл американских генералов. Как свидетельствует тайваньская печать, адмирал Сайдс настолько распоясался, что дошел до угроз народам тихоокеанских стран. В Тайбэе Сайдс прямо заявил, что командование военно-морских сил США сможет, если сочтет нужным, направить в район Тихого

океана атомные подводные лодки с установками для запуска снарядов типа «Поларис».

Разошедшийся вояка выболтал истинные намерения тех, кто с трибуны международной организации льет потоки елейных речей в защиту «справедливости».

Тайвань для правящих кругов США — это плацдарм для агрессии. Острову отводится важная роль в борьбе против бурно растущего национально-освободительного движения в странах тихоокеанского бассейна. Именно поэтому США тратят колоссальные суммы на строительство там всевозможных военных объектов, на вооружение чанкайшистов. Так, нынешним летом на Тайвань была доставлена первая партия реактивных самолетов. Две с половиной тысячи гоминьдановских офицеров проходят курс усовершенствования в Соединенных Штатах. Побывавший недавно на острове руководитель отдела военной помощи министерства обороны США генерал Уиллистон Пальмер с удовлетворением отметил постоянное укрепление вооруженных сил Тайвана.

Как паук вьет из паутины гнездо, так правящие круги Соединенных Штатов Америки плетут на Тайване свои грязные интриги против мира и демократии. Но дни колониализма сочтены. Не сегодня — завтра американским колонизаторам придется убраться восвояси с исконной территории китайского народа.

**И. ДАНИЛИН**